
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinquagésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 26(vinte e 
seis) de setembro do ano de 2019(dois 
mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 26(vinte e seis) de setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação “Ad Hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Achiles 
Almeida Barreto Neto, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues 
Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 057ª (QUINQUAGÉSIMA 
SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 
(2017 -2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 26 DE 
SETEMBRO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as 
seguintes Atas: Ata da Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo e Ata da Trigésima Primeira Sessão Extraordinária do 
Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 24/09/2019; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR ACHILLES 
ALMEIDA BARRETO NETO, OUTORGADO: SENHOR RODRIGO 
BATISTELO DOS SANTOS; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AUTOR: VEREADORA LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
OUTORGADO: SENHOR GLAUBER HENRIQUE GONÇALVES RIBEIRO; 
PROJETO DE LEI: 0255/2019 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, 
INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO À DOAÇÃO DE SANGUE ENTRE 
OS SERVIDORES MUNICIPAIS; PROJETO DE LEI: 0256/2019 - ACHILLES 
ALMEIDA BARRETO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  REDUÇÃO  
PROGRESSIVA  DA  AQUISIÇÃO  DE  MATERIAL  PLÁSTICO  
DESCARTÁVEL,  À BASE  DE  POLIETILENO  OU  DE  DERIVADOS  DE  
PETRÓLEO  DESTINADOS  AO  CONSUMO  DE  BEBIDAS  E ALIMENTOS, 
PELOS ÓRGÃOS PÚBLICOS MUNICIPAIS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
REQUERIMENTO: 0262/2019 - ADEIR NOVAES, REQUER   OUTORGA   DE   
MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   SENHOR   ALEXANDRE   PEREIRA   
MOTA,   PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO NOSSO 
MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0274/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE 
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MOURA, REQUER   AO   PODER   EXECUTIVO   RELATÓRIO   
DETALHADO   SOBRE   OS   CRÉDITOS   SUPLEMENTARES ABERTOS 
JUNTO À EXECUÇÃO DO ORÇAMENTO 2019; REQUERIMENTO: 0275/2019 
- OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AO SENHOR ADRIANO RAMOS DE LIMA; REQUERIMENTO: 
0280/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, REQUER AO EXM°. SENHOR 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO A PRORROGAÇÃO 
DA COMISSÃO  ESPECIAL  DE  ANÁLISE  E  FISCALIZAÇÃO  DE  
PROCEDIMENTOS  LICITATÓRIOS  E  CONTRATOS DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL E AUTARQUIAS; REQUERIMENTO: 0281/2019 - 
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER   OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   
APLAUSOS   AO   SENHOR   SÉRGIO   SIMÕES   CALDAS,   PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO;  REQUERIMENTO: 
0282/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER  OUTORGA   DE   
MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   SENHOR   RUBENS   BARBOSA   DA   
SILVA,   PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO; 
REQUERIMENTO: 0284/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER   
OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   PASTOR   EVANGÉLICO,   
SRº.   SILÉZIO DA SILVA GUIMARÃES, POR SUA GRANDE CONTRIBUIÇÃO 
À COMUNIDADE EVANGÉLICA DA REGIÃO DOS LAGOS; INDICAÇÃO: 
0381/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO.  
SR.  PREFEITO  A  LIMPEZA  DE  BUEIROS  E  REVISÃO  DA  REDE  DE  
ESGOTOS  DO BAIRRO PERÓ; INDICAÇÃO: 0415/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REABERTURA  DA  
UNIDADE  DO  SINE -SISTEMA  NACIONAL  DE EMPREGOS; INDICAÇÃO: 
0428/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  
A  REVISÃO,  INSTALAÇÃO  E  MANUTENÇÃO  DA  ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
DO BAIRRO UNAMAR EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0440/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO 
EXMº SENHOR PREFEITO QUE DETERMINE À SECRETARIA 
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM DE SUPRIR A FALTA DE 
PROFISSIONAIS NAS UNIDADES ESCOLARES, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0442/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DO PARQUE MUNICIPAL DO ANJO 
CAÍDO. Terminada a leitura do Expediente e a entrega das Moções de 
Aplausos, fez uso da palavra o Senhor Rodrigo Batistelo dos Santos, que 
agradeceu a homenagem a Deus e ao Vereador Achilles Barreto. Discorreu 
sobre seu trabalho de acolhimento a jovens e pessoas menos favorecidas. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, A 
Vereadora Letícia dos Santos Jotta teceu elogios ao Senhor Glauber Henrique 
Gonçalves Ribeiro a quem homenageara com a Moção de Aplauso, 
destacando que o mesmo sempre fora audacioso prestando sempre um 
relevante serviço à sociedade cabo-friense. Em seguida, fez uso da palavra o 
Senhor Glauber Henrique Gonçalves Ribeiro, que agradeceu a homenagem 
oferecida pela Vereadora Letícia Jotta. Discorrendo sobre seu trabalho em site 
de notícias destacou que o portal contava com cerca de cinquenta mil 
seguidores em apenas seis meses de existência. Disse, que seu jornalismo 
pioneiro, visto que realizava a reportagem em tempo real. Agradeceu a todos 
os que faziam parte do seu portal de notícias, no que encerrou sua fala. Após, 
o senhor presidente Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que o Vereador 



Rafael Peçanha solicitara que um técnico pudesse fazer uso da palavra para 
prestar esclarecimentos concernentes ao projeto de lei dispondo sobre a 
criação do parque urbano do Anjo Caído. Disse, que não poderia conceder a 
Tribuna Livre em virtude de que havia um cronograma na Sessão Plenária que 
deveria ser seguido, mas, que o vereador poderia ter o técnico auxiliando-o 
durante seu discurso na Tribuna.  A seguir, ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. A seguir, agradeceu a autorização do presidente para que 
uma pessoa da sociedade civil pudesse fazer uso de uma parte de seu tempo à 
Tribuna. Disse, que os vereadores eram servidores empregados do povo e que 
o projeto da criação de um parque que pretendia preservar a área do entorno 
do anjo caído, seria de grande valia para o município. Após, disse que daria a 
palavra à senhora Niete Martins que falaria sobre o citado projeto, já 
provocando o Executivo Municipal para tornar aquele projeto realidade. 
Fazendo uso da palavra a Senhor Niete Martins procedeu a saudações de 
praxe. Continuando, disse que seu objetivo era defender a ideia da criação de 
um parque urbano na área onde situava o Anjo Caído. Discorreu sobre a 
diferença entre os parques de desocupação, que eram cercados e os parques 
urbanos que eram locais de convívio e de congraçamento, como era o caso do 
Central Park de Nova York e o Ibirapuera no centro de São Paulo ou o Jardim 
Botânico no Rio de Janeiro, que eram ícones de tais cidades. Disse que, os 
parques urbanos eram também fontes de renda e que na área proposta no 
projeto poderia ser construído um museu e até mesmo uma salina artesanal 
com visitas pagas. Disse, que aquela era a última chance que Cabo Frio teria 
para fazer o parque urbano, em virtude de que já havia projeto do mercado 
imobiliário para ocupação da citada área, assim o Poder Público deveria se 
apressar. Disse ainda, que o preço seria equivalente ao benefício que o 
empreendimento traria a toda a população, mas, que poderia ser realizado com 
a parceria de empresas privadas. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o Vereador Vagne Azevedo 
Simão, que inicialmente reportou-se ao projeto de sua autoria discutido na 
Sessão anterior, enfatizando que o mesmo causara polêmica relacionada aos 
transexuais. Disse que tivera seu computador invadido e sua postagem foi 
retirada do Facebook, assim, entrara em contato com policial especializado em 
crimes cibernéticos para esclarecer aquele fato. E mais, que processaria 
algumas pessoas, em decorrência de comentários pesados e agressivos em 
sua rede social. Disse ainda, que entendia que os homossexuais eram 
discriminados e mereciam respeito, mas, que alguns indivíduos passaram dos 
limites. Após, comentou sobre o sistema de saúde de Cabo Frio, ressaltando 
que estivera na UPA do Parque Burle com sua filha que fora acometida de uma 
crise renal e fora bem atendido no dia anterior. Disse, que o Secretário de 
Saúde afirmara que o atendimento melhoria ainda mais, com isso daria um 
crédito de confiança ao mesmo. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Achilles Barreto, 
que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, disse que já tivera 
sete tentativas de invasão de seu Facebook e que por diversas vezes trocara a 
senha. Disse, que o que ocorrera com o Vereador Vaguinho fora um ataque 
digital de Hacker, mas, que o mesmo tomara as devidas providências. A seguir, 
disse que a Bandeira Azul, que era um selo de qualidade, fora mais uma vez 
confirmada na Praia do Peró, em virtude da praia limpa que deveria ser 



mantida a todo custo. Disse que entrara naquela data, com projeto de lei que 
tinha como objetivo ajudar a conservar as praias limpas. Falou também sobre a 
importância da doação de sangue, sublinhando que os estoques de sangue 
estavam muitos baixos e era necessário haver uma preparação para o verão e 
que inclusive havia proposição do Vereador Sílvio para o incentivo a doação 
por parte dos servidores públicos. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio 
Oliveira disse que outro projeto de lei de sua autoria fora vetado pelo prefeito e 
que o mesmo seria imprescindível para a preservação do meio ambiente, em 
decorrência de que tinha como objetivo fazer com que os trabalhadores da 
praia ficassem responsáveis pelo recolhimento do seu lixo e manter sua área 
limpa. Retomando ao seu discurso, o Vereador Achilles Barreto disse que, com 
relação ao último processo seletivo da Secretária de Educação, não foram 
destinadas vagas para professores de Educação Física, com isso alguns 
profissionais que prestavam serviços na Secretaria do Idoso tiveram seus 
contratos terminados e como não houvera seleção para a área da Educação 
Física, aquela instituição estava sem atendimento naquela área. Com isso 
solicitava providências do órgão responsável. Continuando, comentou sobre 
incêndio ocorrido em hospital do Rio de Janeiro, amplamente divulgado em 
todas as mídias, como também ocorrera no Clube do Flamengo onde muitas 
vidas foram ceifadas. Disse, que os postos de saúde de Cabo Frio funcionavam 
em estado muito precário e que inclusive houvera registro por parte do 
Vereador Vagne Azevedo Simão de fiação exposta. Em aparte, o Vereador 
Vagne Azevedo Simão disse que, era inacreditável o que observara em suas 
visitas às unidades de saúde e que naquela data houvera corte de energia no 
mercado Sebastião Lan, que recebera uma conta de cerca de dois milhões de 
reais de cobrança de energia elétrica. Também em aparte, o Vereador Oséias 
Rodrigues Couto disse que, a grave crise financeira agravara a manutenção 
das unidades de saúde e até mesmo de escolas. Disse que, era necessário 
economizar para dar prioridade ao que não poderia esperar. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Achilles disse que os casos relatados levavam a 
reflexão sobre as Emendas Impositivas e assim os vereadores poderiam 
contribuir mais efetivamente para o município. Em aparte, o vereador Rafael 
Peçanha disse que foram aprovadas na Emenda da Lei Orgânica as Emendas 
Impositivas para o orçamento do próximo ano, assim as mesmas poderiam ser 
colocadas, como sugerira o Vereador Achilles Barreto. Também em aparte, o 
Vereador Vinícius Corrêa disse que com relação ao que fora dito sobre os 
professores de educação física lotados na Secretaria do Idoso, um dos 
professores fora readmitido naquela instituição. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Achilles Barreto agradeceu as contribuições dos Nobres Pares, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0024 E 0104/2017, PROJETO 
DE LEI: 0009, 0033, 0065 E 0249/2018, PROJETO DE LEI: 0010, 0060 E 
0070/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI REJEITADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0101/2018. FOI 
APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0194 E 



0294/2018 E PROJETO DE LEI: 0001/2019. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE 
VISTA DO VEREADOR RAFAEL PEÇANHA AO PROJETO DE LEI: 0059/2019 
VISTA A RAFEAL PEÇANHA. FOI RETIRADO PARA CORREÇÃO O 
PROJETO DE LEI: 0214/2019. FOI REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0036/2019. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0138, 0155, 
0178, 0182, 0195, 0212 E 0220/2019 E PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO: 0003/2017, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS EXCETO O DECRETO 
LEGISLATIVO: 0003/2017 QUE FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO. FORAM ENCAMINHADOS PARA 
A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0255 E 0256/2019. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0274, 0275, 0280, 0281 E 0282/2019 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0381, 0415, 0428, 0440 E 0442/2019. FORAM 
RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES OS REQUERIMENTOS NSº: 
0262/2019 E 0284/2019.  Não havendo mais matérias para serem apreciadas 
no segmento dedicado a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 

 
 


